



无锡市举行“奋进新无锡 建功新时代”系列主题第三场新闻发布会 这十年，城市软实力显著提升

9月6日,无锡市举行“奋进新无锡 建功新时代”系列主题第三场新闻发布会——文化强市和文明典范专场,解读近十年来无锡在繁荣文化事业产业以及推进文明城市建设等领域取得的显著成效。

尤力庭 文/摄



▶ 新闻发布会现场

城市软实力显著提升

围绕“打造更具引领力、凝聚力、影响力的文化强市”目标,无锡近年来全力推动文化事业和文化产业繁荣发展,十年来,无锡文艺精品创作百花齐放,推出一大批舞剧、歌剧、锡剧和电影精品力作,上百部作品获得省“五个一工程”奖、省文华奖等重要文艺奖项,并建成首批国家文化出口基地,27家企业获评江苏省重点文化科技企业,4家企业获评江苏民营企业30强,16家文化企业在国内外上市或挂牌。

据介绍,2012年起,无锡将中国上海国际艺术节引入无锡,连续8年成功举办无锡分会场。在此基础上,2019年推出的太湖文化艺术季加大文化惠民力度,进一步提高了市民的参与度和获得感。

无锡美术馆、市文化艺术中心今年10月即将开工,无锡国专纪念馆预计11月建成开放。继2017年无锡跻身首批10家“中国旅游休闲示范城市”之后,无锡又获评国家文化和旅游消费试点城市,宜兴创成国

家全域旅游示范区,阳羡旅游度假区升格为国家级旅游度假区,清名桥历史文化街区还创成首批全国旅游休闲街区。

文明基因融入城市血脉

文化与文明相伴相生,城市精神文明建设愈加有力。当前,无锡正积极争创全国文明典范城市,大力推进《无锡市崇德乐善公民道德建设五年行动》,启动“文明有我全城行动,典范之城全民共创”主题活动,出台《无锡市争创全国文明典范城市行动计划》,推进八大重点攻坚行动,推动社会文明程度再攀新高。

近年来,无锡共有1人当选全国道德模范,6人(组)荣获全国道德模范提名奖,19人当选江苏省道德模范,10人荣获江苏省道德模范提名奖。102人(组)上榜中国好人,226人(组)获评江苏好人。无锡已连续8年开展崇德乐善“一月一主题”公益活动,连续10年牵头发起两省四市环太湖生态文明志愿服务大行动、无锡学雷锋志愿服务广场志愿服务活动,连续20年开展学雷锋志愿服

务月活动,受益群众超100万人。

营造天朗气清网络空间

近年来,无锡积极推进互联网内容建设,弘扬新风正气,深化网络生态治理,网络文明建设取得初步成效,网络空间安全始终得到较好防护。

2019年以来,市委网信办、市文广旅游局、市市场监管局等部门持续开展各类网络专项整治行动,协调封堵非法网站249个,注销非法网站域名1401个,协调关闭、禁言违规账号353965个,约谈网站42次,检查网站、网店112104次,责令整改网站3733个,查处各类网络违法案件1402件,处置违法违规互联网应用1140个。

“太湖讲习所”青少年理论传播活动、“太湖悦读”全民线上朗读活动等优秀理论网宣活动唱响网上主旋律。2022中国新媒体蓝皮书发布会暨新媒体发展研讨会、第四届太湖网络传播创新大会暨无锡市新媒体发展蓝皮书发布会等活动成功举办,今年以来各类正面传播全网总传播量已超42亿。

中国移动长三角(无锡)马山数据中心正式开工

9月6日,中国移动长三角(无锡)马山数据中心(以下简称“马山数据中心”)项目开工仪式举行。

该中心是无锡移动在属地建设的第二座数据中心,列为中国移动数据中心总体布局的八大重点数据中心之一。项目建成后,将助力无锡、江苏乃至长三角地区产业升级转型,促进面向新一代信息技术产业合作,保障物联网、互联网+和云计算新技术研发,实现产业聚集共赢共利。

众所周知,数据中心作为承载各类数字技术应用的物理底座、新基建的关键领域,是实现经济转型升级、高质量发展的重要基础产业,未来也将成为城市竞争力的核心要素。在国家“新基建”号召和江苏省“十四五”数字经济发展规划下,无锡移动启动了马山数据中心项目规划。

据现代快报记者了解,项目总投资约达102亿元,占地面积105亩,建筑面积超12万平方米,

提供约1.3万个机架,可承载服务器超30万台,提供算力1500PFlops(每秒浮点运算次数),为支撑无锡智能化产业发展、数字化转型,无锡智慧城市建设和提供动力。此外,依托无锡移动丰富的IDC资源和专业的支撑团队,为属地政府机构、金融、互联网等重要企事业单位提供基础设施服务、应用产品云化服务等多样服务。

据悉,除了推动数据机房等基础设施建设外,未来,无锡移动还打造泛在融合的“算力服务”,推动算力的融通发展,加速数据深度运用;打造开放共享的“能力服务”,汇聚海量高价值数据,沉淀5G+人工智能(AI)、区块链(Blockchain)、云(Cloud)、大数据(Big Data)、边缘计算(Edge)等基础核心技术的优质能力,持续激活数据潜能,繁荣数字经济生态,为推动长三角一体化更高质量发展、更高水平建设贡献更大力量。 陈敏

法院坚持十年不放弃,被害人终于拿到了执行款 她把6万元司法救助金还给了法院

“感谢法院在我最困难的时候给予的救助,更感谢法院这么长时间都没有放弃过我的案件,法院给我们的司法救助金已经发挥过作用了,现在我们把它退还法院、帮助更多人的时候了。”近日,头发斑白的唐琴颤抖地握着执行法官的手,字句恳切地表达着内心的感激。

朱鲸润 陈果

中年丧子家庭陷入困境

2011年的夏天,对于唐琴来说仿佛是一场噩梦,儿子因和小林等3人起了纠纷,在争执中不幸丧命。中年丧子的唐琴又疾病缠身,原本收入微薄的家庭更是雪上加霜。

与唐琴儿子发生纠纷的小张、小吕和小林因故意伤害罪分别获刑,小张和小吕是未成年人,法院判决小吕父母、小吕父母及小林赔偿死亡赔偿金等54万余元。判决生效后,唐琴却始终等不来被告的赔偿,无奈之下向法院申请强制执行。

“这起案件我印象很深,小张和小吕的父母都在外打工,居无定所,而另一被执行人小林又在服刑,由于当时的条件所限,我们在当时没有发现可供执行的财产,不得不暂时终结执行。”承办法官介绍。

一笔及时的司法救助金

“虽然现在暂时还没有执行到财产,但是我们不能就此让唐琴一

家的生活陷入绝境。”案件陷入僵局,承办法官为了唐琴一家的生活动起了脑筋。在走访过程中,法官了解到,唐琴夫妻患病多年,此前一直依靠儿子的收入维持生计,儿子的突然离世意味着生活来源基本断绝。当地政府已经将唐琴家庭纳入特困救助对象的名单。

“唐琴一家现在这个情况是符合司法救助的条件。”承办法官综合评估了唐琴一家的实际情况后作出了判断。“我们能够帮一把就帮一把,让他们夫妻尽快申请司法救助,执行上我们也加把力盯紧点。”承办法官说。

6万元的司法救助金很快交到了唐琴的手里。唐琴的丈夫被诊断为肺结核和腰椎间盘突出症,这笔钱来得刚刚好,无以为继的生活有了盼头。

因为工作关系,案件承办法官虽然几度更换,但历任承办法官却锲而不舍,终于使得案件迎来了新的转机。

结案后意想不到的后续

2022年4月,承办法官在摸排中发现,被执行人小林的银行账户中出现了3000多元,承办法官当即对该银行账户进行了冻结。法官在后续和小林沟通中得知,小林已出狱,随后承办法官找到了小张和小吕的父母。滨湖法院执行局当即召开了一场特别法官联席会议,参会法官均为该案件曾经的承办人。在群策群力下,执行方案很快敲定,双方最终达成一致意见,以被执行人一次性支付唐琴夫妇45万元了结该案。

然而,这还不是结局。前不久,滨湖法院迎来了意料之外的访客:唐琴一家来到法院,在给执行法官送上锦旗的同时,表示要将此前的6万元司法救助金交给法院。

“我们现在已经拿到全部执行款了,这日子也好起来了,这笔司法救助金我们觉得应该退还给法院,希望这笔钱能够到更需要它的人手上。”唐琴说。

无锡市网络安全宣传周启动

9月6日,2022无锡市网络安全宣传周暨全民数字素养与技能提升行动正式启动。

现场,无锡市网络直播行业党委正式揭牌;无锡市“全民数字素养与技能提升服务平台”正式上线;2022“无锡清朗号”网络安全主题地铁发车。此外,对2022年无锡市“电信杯”网络安全宣传作品征集活动、2022年无锡市“联通杯”无锡市网络安全知识线上答题活动和2022年无锡市“移动杯”无锡市网络安全知识技能竞赛活动的优秀单位和个人代表进行集中颁奖。

据了解,今年以来,无锡经开区高度重视网络安全和数字素养与技能提升工作。制定印发《党(工)委(党组)网络安全工作责任实施细则》《网络安全高质量发展工作要点》等文件,完善网络安全保障体系。组织开展跨境数

据专线安全检查和互联网资产普查专项行动,处置违法违规网站47家,通报网络安全漏洞22个,处置反馈率达100%。举办全区网络安全培训班和党政机关首席数据官培训班,全面推动经开区“智慧大脑”城运中心项目建设,为经开区高质量发展提供强大数字化动力支撑和可靠网络安全保障。

下一步,无锡经开区将以深入开展网络安全宣传周各项活动为契机,提升网络安全态势感知、监测预警和应急响应能力,构建网络安全风险防护体系。广泛开展富有经开区特色的网络文化系列活动,推动网络综合治理和网络文明建设紧密结合;积极构建覆盖全民、城乡融合、可持续、有韧性的数字素养与技能发展培育体系,吸引更多市民主动拥抱数字化,为数字产业发展增添新动能。 金辰 陈敏

无锡福彩喊您来领奖啦!

9月2日,无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”活动8月锦鲤大奖直播抽奖。抽奖结果如下:中奖电话132****8270。奖品为价值5000元的手机一部或等值奖金。请中奖者携带中奖手机号在网手机和本人身份证原件,在9月19

日前至无锡市福利彩票发行中心领奖。

地址:无锡市槐古路1号(无锡市福利彩票发行中心)。抽奖活动仍在火热进行中,关注“无锡福彩”微信公众号即可参与。

高艺

